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– Motor mit den Bolzen -Pfeile- am Motor- und Getriebehalter -
VAS 6095A- befestigen, wie in der Abbildung gezeigt.

Anzugsdrehmoment

Bauteil  Nm
Schrauben/Muttern M6 10
 M8 20
 M10 45
 M12 65

1.4 Motor einbauen
Anzugsdrehmomente

Hinweis

♦ Anzugsdrehmomente gelten nur für leicht gefettete, geölte,
phosphatierte oder geschwärzte Muttern und Schrauben.

♦ Zusätzliche Schmiermittel, wie Motor- oder Getriebeöl, sind
zulässig, jedoch keine graphithaltigen Schmierstoffe.

♦ Keine entfetteten Teile verwenden.
♦ Toleranz für Anzugsdrehmomente ± 15 %.

Bauteil Nm
Schrauben/Muttern M6 9
 M7 15
 M8 22
 M10 40
 M12 65

♦ Aggregatelagerung
⇒ „2.1 Montageübersicht - Aggregatelagerung“, Seite 30

♦ Befestigung Getriebe an Motor ⇒  Rep.-Gr.  34 ; Getriebe aus-
und einbauen; Anzugsdrehmomente für Getriebe .

Arbeitsablauf
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:
• Motor auf dem Motorhalter - T10416- montiert.

Audi A1 2011 ➤ , Audi A1 Sportback 2012 ➤
4-Zyl. Benzindirekteinspritzer 1,4l 4V Turbo und Kompressor Motor EA111 - Ausgabe 09.2019

26     Rep.-Gr.10 - Motor aus- und einbauen



1 - Keilrippenriemen
❑ auf Verschleiß prüfen
❑ für den Wiedereinbau

Laufrichtung mit Kreide
oder Filzstift kennzeich‐
nen

❑ aus- und einbauen
⇒ „1.2.1 Keilrippenrie‐
men aus- und einbauen,
Keilrippenriemen für
Nebenaggregate“, Seite
43

❑ nicht knicken
❑ beim Einbauen auf kor‐

rekten Sitz auf den Keil‐
rippenriemenscheiben
achten

2 - Schraube
❑ mit Unterlegscheibe
❑ ersetzen
❑ mit geöltem Gewinde

einsetzen
❑ Anlagefläche muss frei

von Öl und Fett sein
❑ 150 Nm +180°

3 - Keilrippenriemenscheibe
❑ für Kurbelwelle
❑ mit diamantbeschichte‐

ten Scheiben
⇒ Abb. „„Diamantbe‐
schichtete Scheiben““ ,
Seite 42

❑ aus- und einbauen
⇒ „1.5 Riemenscheibe
aus- und einbauen“,
Seite 53

❑ Anlageflächen müssen frei von Öl und Fett sein

Vorsicht!
Gefahr von Motorschä‐
den.
♦Um zu verhindern, dass
das Kettenrad auf der
Kurbelwelle aus dem Mit‐
nehmer rutscht, darf die
Kurbelwelle bei gelöster
Keilrippenriemenscheibe
nicht gedreht werden.

4 - Kühlmittelpumpe
❑ mit Magnetkupplung für Kompressor - N421-
❑ aus- und einbauen ⇒ „2.4 Kühlmittelpumpe aus- und einbauen“, Seite 180

5 - Schraube
❑ Anzugsdrehmoment ⇒ Pos. 2 (Seite 177)

6 - Schraube
❑ 23 Nm
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Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:
– Keilrippenriemen -7- wie gezeigt auf die Keilrippenriemen‐

scheiben auflegen.
1 - Kühlmittelpumpe
2 - Kurbelwelle
3 - Spannelement unten
4 - Spannelement oben
5 - Generator
6 - Fahrzeuge ohne Klimaanlage: Umlenkrolle
- Fahrzeuge mit Klimaanlage: Klimakompressor

– Spannelement unten mit Ringschlüssel halten und Absteck‐
dorn - T10060 A- herausziehen.

– Spannelement entlasten.

– Spannelement oben mit dem Maulschlüssel Schlüsselweite
16 - T10447- halten und Absteckdorn - T10060 A- herauszie‐
hen.

– Spannelement entlasten.

Hinweis

Achten Sie auf korrekten Sitz des Keilrippenriemens auf den Keil‐
rippenriemenscheiben.

– Luftführungsschläuche mit Schraubschellen einbauen
⇒ „2.2 Montageübersicht - Ladeluft-Schlauchverbindungen“,
Seite 223 .

– Motor starten und kontrollieren, ob der Keilrippenriemen rich‐
tig läuft.

Anzugsdrehmomente
♦ ⇒  Karosserie-Montagearbeiten Außen; Rep.-Gr.  66 ; Ge‐

räuschdämpfung; Montageübersicht - Geräuschdämpfung

Audi A1 2011 ➤ , Audi A1 Sportback 2012 ➤
4-Zyl. Benzindirekteinspritzer 1,4l 4V Turbo und Kompressor Motor EA111 - Ausgabe 09.2019

1. Zylinderblock Riemenscheibenseite    45


